

# 「種苗在麟洛 艷陽快樂行」~ 種苗改良繁殖場第一次開放日活動記要

李建勳<sup>1</sup> 黃俊杉<sup>2</sup> 黃天民<sup>3</sup> 邱展臺<sup>4</sup> 戴雍發<sup>5</sup>

往年種苗改良繁殖場的開放日活動皆在台中縣新社本場舉行，南部民眾如果要前往參觀常因路程較遠而感到不便，為了使南部民眾也有機會參與種苗場的開放日活動，在種苗場全體同仁及屏東當地社區團體各方面大力支持與協助下，本年度第一次開放日活動的盛宴終於決定在屏東種苗中心正式展開，而這也是屏東種苗中心成立自今首次舉辦開放民眾參觀活動。屏東種苗中心位在屏東縣麟洛

鄉，與屏東市、長治鄉及內埔鄉毗鄰，佔地面積約10公頃，為種苗改良繁殖場在南部地區的研發生產單位，該中心過去專事於種苗相關試驗研究及種子生產，多年來耕耘已久成果斐然，此次開放民眾參觀，將讓南部地區的鄉親有機會了解種苗改良繁殖場之工作任務及成果展示。

本次活動舉辦時間為96年4月28日，活動主題為「種苗在麟洛 ~ 艷陽快樂行」。活動內容主要係以孤挺花



<sup>1</sup> 種苗改良繁殖場 助理研究員  
<sup>2</sup> 種苗改良繁殖場 副研究員兼屏東種苗中心主任  
<sup>3</sup> 種苗改良繁殖場 助理研究員  
<sup>4</sup> 種苗改良繁殖場 助理研究員  
<sup>5</sup> 種苗改良繁殖場 技佐



選美、番茄、茄子、木瓜等作物之室內展示，配合孤挺花景觀花園以及番茄、茄子、無病毒豇豆之田間開放展場作為本次活動主軸。孤挺花選美活動，係本場由近年之雜交後裔中挑選出100個較具發展潛力的新品系開放供參觀民眾票選，希望能選出最受消費者喜好的孤挺花品種，經由正式命名程序後再大量培育推廣，進軍國際市場。番茄展示區則有20餘種大小、型態、顏色各不相同一般民眾較為少見之番茄品種展示，同時現場也有國內各試驗研究機關歷年來命名推廣的番茄盆栽果實展示；茄子展示區除了



有國內外不同茄子品種展示外，並有多種本場選育之形狀奇特、大小不一的茄子果實及盆栽展示，除可供鮮食外兼具觀賞價值；木瓜展示區則有雄花、雌花及兩性花之果實及不同品系木瓜盆栽等展示。此外為了協助促銷當地農特產品，也在本次活動中規劃了農特產品展售區，邀請屏東地區鄉鎮農會舉辦農特產品展售活動。

本次活動的目的除了展示本場研究成果外，也希望能藉由活動過程縮短本場與民眾的距離，並與當地社區團體形成良好互動，因此邀請屏東縣內埔鄉榮華國小、豐田國小以及高樹鄉新南社區婦女團體等單位與會表演，由於表演節目皆具特色，頗受觀



眾好評。活動舉辦當天雖然氣候較為炎熱，但民眾踴躍參觀的熱情不減，扶老攜幼相邀與會參觀，經由本次開放日活動，除了讓民眾能夠了解農業研究單位的試驗研究成果外，並有機會能夠親近農業，與作物近距離接觸，體驗田園之樂，同時也可欣賞具有地方文化特色的民俗表演，享受一趟兼具知性與感性的「艷陽快樂行」。

